



MEDICAL EXPERTS

Ιατρικές Επιτυχίες της Εξωσωματικής στην Ελλάδα!



Ο ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΑΝΤΟΣ, ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΟΣ ΣΤΗΝ ΕΞΩΣΩΜΑΤΙΚΗ ΓΟΝΙΜΟΠΟΙΗΣΗ, ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ «ΓΕΝΕΣΙΣ» ΑΘΗΝΩΝ, ΕΞΗΓΕΙ ΟΤΙ ΤΑ «ΜΩΡΑ ΤΟΥ ΜΕΛΛΟΝΤΟΣ» ΕΙΝΑΙ, ΠΛΕΟΝ, ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ!

Οι εξελίξεις στον τομέα της γενετικής είναι ραγδαίες τα τελευταία χρόνια.

Η εξωσωματική γονιμοποίηση έχει δώσει λύσεις σε εκατομμύρια άτεκνα ζευγάρια ανά τον κόσμο, ενώ, πλέον, δίνει και τη δυνατότητα το μωρό να γεννηθεί υγιές.

Shape: Ποιες είναι οι τελευταίες μεγάλες επιτυχίες στον τομέα της εξωσωματικής;

«Η πιο σημαντική και μεγάλη επιτυχία είναι η προεμφυτευτική διάγνωση, όπου ελέγχουμε κάθε έμβρυο χωριστά παίρνοντας ένα κύτταρο την τρίτη μέρα της ζωής του ή την πέμπτη. Ελέγχουμε έτσι με ακρίβεια και ασφάλεια γενετικά αν το έμβρυο αυτό φέρει κάποια ασθένεια γνωστή προς τους γονείς. Για παράδειγμα, γονείς που έχουν και οι δύο στίγμα μεσογειακής αναιμίας κινδυνεύουν να αποκτήσουν ένα παιδί πάσχον. Ελέγχοντας, όμως, το έμβρυο με την προεμφυτευτική διάγνωση, τοποθετούμε μόνο τα απαλλαγμένα από το στίγμα έμβρυα, προκειμένου να μην υπάρχει περίπτωση η γυναίκα να κυφορήσει ένα μη υγιές παιδί. Ένα ζευγάρι που είχε αποκτήσει δύο παιδιά τυφλά, αφού και οι δύο γονείς έπασχαν από εκγενετής τυφλώση, θέλησαν να κάνουν και τρίτο παιδί. Αυτό που κάναμε ήταν να ελέγξουμε τα έμβρυα με προεμφυτευτική



διάγνωση, βρήκαμε ποια είναι υγιή, και μόνο αυτά τοποθετήσαμε στη γυναίκα. Έτσι, απέκτησαν ένα υγιέστατο παιδί. Αυτή, μάλιστα, την περίπτωση κάλυψε δημοσιογραφικά και το CNN. Θεωρήθηκε από τις μεγαλύτερες επιτυχίες της εξωσωματικής γονιμοποίησης διεθνώς».

Shape: Εδώ και ποιά χρόνια προπαγонιστείτε στον τομέα της υποβοηθούμενης αναπαραγωγής στη χώρα μας, με υψηλά ποσοστά επιτυχίας στην εξωσωματική γονιμοποίηση. Πού οφείλεται αυτό;

«Πάνω απ' όλα, στην εξειδικευμένη αντιμετώπιση του μεμονωμένου προβλήματος του κάθε ζευγαριού. Σίγουρα, όμως, καθοριστικός παράγοντας της επιτυχίας μας είναι η σκληρή δουλειά όλης της ομάδας, η άριστη κατάρτιση του επιστημονικού μας προσωπικού,

η αυστηρή επιλογή του και το γεγονός ότι είμαστε πάντοτε ενήμεροι και πρωτοπόροι. Σε συνεργασία με ξένα πανεπιστήμια αλλά και με το ελληνικό, επικειρούμε πάντα να ανοίγουμε νέους δρόμους. Αυτή την ακαδημαϊκή χρονιά, 2013-2014, μάλιστα, η κλινική "Γένεσις" Αθηνών, σε συνεργασία με το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο, δημιούργησε πρόγραμμα συνεχιζόμενης εκπαίδευσης και επιμόρφωσης ΚΕΚ (e-learning) με θέμα την ανθρώπινη αναπαραγωγή».

Shape: Πόσο σημαντική είναι η συνεχής κατάρτιση και εκπαίδευση των επαγγελματιών υγείας;

«Θεωρώ πως όσοι ασχολούμαστε με την ανθρώπινη ζωή πρέπει να είμαστε σε διαρκή εκπαίδευση. Ο ρυθμός μεταβολής των γνώσεων είναι συνεχής όπως και οι χρησιμοποιούμενες τεχνολογίες. Αυτά, λοιπόν, τα προγράμματα e-learning από οργανωμένες δομές, που είναι πάντα ενήμερες, θα βοηθήσουν πολύ».

Η ΠΙΟ ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΚΑΙ ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΕΙΝΑΙ Η ΠΡΟΕΜΦΥΤΕΥΤΙΚΗ ΔΙΑΓΝΩΣΗ, ΟΠΟΥ ΕΛΕΓΧΕΤΑΙ ΚΑΘΕ ΕΜΒΡΥΟ ΧΩΡΙΣΤΑ.